

Рецензия
на рукопись книги
Валерия Геннадьевича Кузьмина
«Ван дер Беллен. История семьи»

В 2016 году президентом Австрии был избран Александр Ван дер Беллен. Его отец (и более ранние предки с конца XVIII в.) родились и жили в Пскове и Псковской губернии. Семья Ван дер Беллен принимала активное участие в общественной и политической жизни Псковской земли.

Представленное исследование, выполненное директором Государственного архива Псковской области, кандидатом исторических наук В. Г. Кузьминым, посвящено истории семьи Беллен.

Род Беллен был тесно связан с Австрией, Нидерландами, Эстонией, Латвией, а также с российскими регионами: Санкт-Петербургом, Москвой, Саратовом, Волгоградом, Пермью, Екатеринбургом.

Членами семьи Беллен были незаурядные личности, оставившие след в истории России. Абрам Ван дер Беллен (1767–1837), врач по профессии, был первым руководителем губернской больницы в Пскове, а позже, во время Отечественной войны 1812 года, возглавлял систему полевых госпиталей Псковской губернии. Его прямой внук Александр Ван дер Беллен (1859–1924), дед нынешнего президента Австрии, почти 30 лет посвятил работе на государственных должностях в Псковской губернии. В марте 1917 г. он стал губернским комиссаром Временного правительства, возглавив Псковскую губернию. Отец нынешнего президента – Александр Ван дер Беллен – родился в Пскове и там же в 1918 г. закончил школу.

Автору удалось выявить большое число архивных документов и подготовить рукопись книги (6,5 п.л.), посвященной истории семьи Ван дер Беллен с конца XVIII в. В процессе исследования автор обнаружил имение Белленов в Псковской губернии, которое не сохранилось на сегодняшний день. При этом практически в первозданном виде сохранился парк, созданный прадедом нынешнего президента Австрии Александра Ван дер Беллена. В рукописи представлены уникальные иллюстрации – документы, чертежи, фотографии из 15 архивов России, а также Эстонии и Латвии, материалы аэрофотосъемки парка.

Работа В.Г. Кузьмина вносит значительный вклад в изучение различных аспектов российско-австрийских связей. Представленные материалы могут быть использованы в исследовательской и преподавательской работе, при подготовке лекционных курсов и семинарских занятий по истории российского дворянства, регионов России.

Представленное исследование В.Г. Кузьмина «Ван дер Беллен. История семьи» является завершенным, целостным исследованием и может быть рекомендовано к публикации.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры исторического регионоведения
СПбГУ

Н.В. Штыков

Личную подпись Н.В. Штыкова
заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://spbu.ru/science/expert.html)



С.Федоровский
19.01.2021